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1ª QUESTÃO (valor: 1,0)
Resolva: 
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Solução. Identificando cada termo como uma função afim, temos:

i) f(x) = 8 – 2x. Decrescente (- 2 < 0). O zero da função é: 8 – 2x = 0 => - 2x = - 8 => x = 4. 

ii) g(x) = 2x + 12. Crescente (2 > 0). O zero da função é: 2x + 12 = 0 => 2x = - 12 => x = - 6.

iii) h(x) = 12 – 4x. Decrescente (- 4 < 0). O zero da função é: 12 – 4x = 0 => - 4x = - 12 => x = 3.   
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Organizando na tabela de análise de sinais, observando que x ≠ 3, pois o denominador não pode anular, temos:

Resposta: ]– ∞, – 6] ( ]3, 4].
2ª QUESTÃO (valor: 0,5)
Uma função polinomial f do 1° grau é tal que f(-2) = -8 e f(1) = 1. Determine o valor de f(6).
Solução. A função é afim da forma f(x) = ax + b. Substituindo os valores informados, temos:
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A expressão da função é f(x) = 3x – 2. Logo, f(6) = 3.(6) – 2 = 18 – 2 = 16.

3ª QUESTÃO (valor: 1,0)
Suponha que um grilo, ao saltar do solo, tenha sua posição no espaço descrita em função do tempo (em segundos) pela expressão: h(t) = 3t - 3t2, onde h é a altura atingida em metros.

a) Em que instante t o grilo retorna ao solo?

Solução. A bola retornará ao solo quando a altura for zero. Isto é, h(t) = 0. Resolvendo, temos:
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O grilo retorna ao solo no instante t = 1s.
b) Qual a altura máxima em metros atingida pelo grilo?

Solução. A altura máxima será atingida será valor da ordenada do vértice.


[image: image5.wmf]75

,

0

4

3

12

9

)

3

.(

4

)

0

).(

3

.(

4

3

a

4

)

Máx

(

h

2

=

=

-

-

=

-

-

-

-

=

D

-

=

. A altura máxima será 0,75 metros.
4ª QUESTÃO (valor: 1,0)
Uma empreiteira, para construir uma ciclovia, cobra uma taxa fixa e outra que varia de acordo com o número de quilômetros a ser construído. O gráfico abaixo (reta) representa o custo da obra em função do número de quilômetros a ser construído. Sabendo que a ciclovia terá 10 km de extensão, determine o custo total da obra, em milhares de reais.
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Solução 1. O gráfico representa uma função afim, com os pontos (0,50) e (3,230) pertencentes à reta. Encontrando a lei da função, vem:
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A obra custará R$650000,00 (650 mil reais).
Solução 2. Observando a semelhança nos triângulos retângulos destacados, temos: 
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O custo será de 650 milhares de reais.
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